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(MÉTODOS EN DIFERENCIAS FINITAS)

POSGRADO EN CIENCIAS MATEMÁTICAS, UNAM
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PROFESOR: GERARDO HERNÁNDEZ DUEÑAS

Para entregar : Miércoles, 22 de septiembre, 2021.

Antes de las 4:40 PM 100%

Después de las 4:40 PM y hasta las 12 PM 80%

Se darán solo créditos parciales a respuestas que no incluyan detalles

Problema 1: Para ✓ � 0, examina la estabilidad de la fórmula

(1 + ✓)
Ui,j+1 � Ui,j

k
� ✓

Ui,j � Ui,j�1

k
=

Ui+1,j+1 � 2Ui,j+1 + Ui�1,j+1

h2

usando el método matricial. Usa las condiciones de frontera Dirichlet cero.

Problema 2: Encuentra el error de truncamiento de la formula del problema 1 y examina la

consistencia del método numérico.
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Problema 1 :
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Usando condiciones de frontera Dirichlet cero ,
tenemos :
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Necesitamos obtener los e-valores de P
.
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Ya sabemos que los e-valores de la Última matriz
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⇒ ( Arsen'⇐I ) tito ) pi- litro )µ +0=0
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Caso : 1- Ibroseí "
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Para estabilidad
,

necesitamos :

- Srseí (II ) - z-roeltzot-H-lorosai-F.SE

srseíl ) trtzo

La segunda desigualdad se reduce a :

t-dl-ibvasuiln-ITESrsuicn-E.lt ,

E) 1- llorosa
' le Itlbrseíl b) +643in Y

lo cual se satisface
.



La
primer desigualdad se reduce a :

→ rseíl"÷ ) tltlbrosoítnihl 13+40

⇐) -grseíl"÷ )t-H-krosailh-I-a-31-eox-srsu.FI)
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,
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⇒ V1-20T 1×+31-40

⇐7 1 - ZOXE ✗49+1602 +6×+8×0+240

⇒ Í 1- (61-100)×+8+160724070 .

Y esto siempre se cumple .
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para

i. El método es incondicionalmente estable
.
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Problema 2 :

El error de truncamiento es :
-

T = ( Ito) te ( ncx ,ttk ) -Watt) -0£ (nlx.tl- Ulx, t - L ) )

- ¥ ( trlx - h , ttk ) -znlx, ttk ) Hrlxth , ttk ) )

= ( Ito) (Ut +4++12+4++1.# +
.
. .
)

- O ( Ut - 4++1+4++1- ¥ + . . . ) t OCÚS )

- Uxxlxittk ) - Í ( ↳
⇒
lx.tt a) ¥ ) + Olli )

= 4/+1-(11-20) 4++1 1- 4- + + ¥ t GCK } )

¥ - Uxxtk -↳ ++
¥ talk ) - Un# Ía talk)

⇒ T : Olkth )

y si 0=1
,

1- = Olkrth
'

)
.


